



■習近平7日在北京出席「世界 和平論壇」開幕式,並以「攜手 合作 共同維護世界和平與安

習近平:中國堅定維護亞大

出席「世界和平論壇」開幕式時,以「攜手 合作 共同維護世界和平與安全」為題致辭 時表示,中國始終堅持睦鄰友好,堅持與鄰 為善、以鄰為伴的方針,努力營造和平穩 定、平等互信、合作共赢的地區環境,將繼 續堅定維護亞太地區和平穩定。

互相尊重 中美共贏

習近平説,正處在快速工業化、城鎮化進 程中的當代中國,始終致力於聚精會神搞建 設、一心一意謀發展,同時始終致力於維護 世界和平、促進人類共同發展。中國謀求的將是國際關係史上的一個創舉。中國將繼續

發展、共贏的發展。

在談及亞太地區形勢時,習近平說,中國 將繼續堅定維護亞太地區和平穩定。中國擁 有廣闊領土和遼闊海洋,周邊鄰國眾多。中 國始終堅持睦鄰友好,堅持與鄰為善、以鄰 為伴的方針,努力營造和平穩定、平等互 信、合作共贏的地區環境。

關於大國關係,習近平指出,中國將繼續 堅持推動構建新型大國關係。中美正在積極 探索構建相互尊重、合作共贏的新型大國關 係,這符合中美兩國和世界的共同利益,也

重各自利益關切,加強在重大國際和地區問 題上的協調合作,着力構建21世紀新型大國 關係和國際關係。

講信修睦 永不稱霸

對於中國的國際責任和義務,習近平指 出,爭取為人類發展進步作出應有的貢獻, 這是中國早就作出的莊嚴承諾。中方一貫認針,中國將來發展起來 為,把中國這個世界上最大發展中國家自己 的事情辦好,就是對世界負責任的最重要的 體現。中國將繼續着眼本國人民利益和人類 共同利益,按照責任、權利、能力相一致的

習近平表示,中國將繼續建設性參 與政治解決重大國際地區熱點問題 和應對全球性挑戰,爭取為維護 世界和平、安全、穩定作出新的 更大的貢獻。

「中華民族講信修睦,中 國始終奉行和平外交方 致辭中,習近平對中 國堅持走和平發展 道路的主張再次予以重申

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)昨 天7月7日是中國人民抗日戰爭全面爆發75周年 紀念日。75年前,日本侵略者在盧溝橋發動震 驚世界的「七七事變」,標誌着全面侵華戰爭的 開始。為紀念抗戰全面爆發,位於宛平城內的 中國人民抗日戰爭紀念館舉辦展覽和演出等多 場活動,張自忠將軍之女張廉雲、趙登禹將軍 之女趙學芬等革命後代,以及大批海內外遊客 及市民自發來到抗戰館參觀、弔唁革命烈士, 毋忘國恥。

在昨日舉行的「弘揚民族正氣,踐行北京精神」專 **在**題音樂會上,中國人民解放軍總政歌舞團王宏 偉、熊卿才等著名歌唱家先後演唱多首革命歌曲。此 外,為紀念中國人民抗日戰爭全面爆發75周年,抗戰館 還籌備了舉辦館藏文物展覽、徵集抗戰館館歌、製作抗 戰館宣傳片等6項系列活動。

抗戰館館長沈強表示,在這裡舉行紀念活動是對中國 人民抗日戰爭取得偉大勝利的紀念,也是對抗戰英烈的 深切緬懷歷史,更是對抗戰精神的大力弘揚。

家長帶孩子參觀抗戰館

當日,有大批海內外遊客及市民自發來到抗戰館,參 觀、弔唁革命烈士,從浙江紹興來京務工的趙林則專程 趕赴抗戰館捐贈1936年5月16、17日出版的《世界晚 報》,以紀念抗戰全面爆發75周年,報紙中有兩篇報道 從側面證明了日本不斷增兵華北,肆意挑起戰端,妄圖 在華北製造「第二個滿洲國」的野心。

有帶着孩子參觀的家長表示,「7月7日是抗戰爆發75 周年的紀念日,因此特意帶孩子來參觀,不僅能增強孩 子學習歷史知識的興趣,還能拓展孩子的視野和知識 面,更重要的是要讓孩子了解歷史,毋忘國恥。」

另有參觀者表示,中國經歷了從屈辱到崛起的輝煌過 程,參觀是對靈魂的洗禮,是重溫先烈為中國人民謀幸 福、為國家建設奉獻自己的過程,每次參觀都會熱血沸 騰,提醒自己永不忘國恥。

冀11市鳴警報警示國人

此外,全國各地也舉辦多種形式的紀念活動,表達哀 思的同時警示國人毋忘國恥。河北省11個設區市及所轄 縣(市)則統一實施了防空警報試鳴,警示民眾毋忘國 恥。石家莊出租車司機曹憲輝認為,在和平時代進行防 空警報試鳴非常必要,可增強普通市民的憂患意識,警 醒每一個中華兒女毋 忘國恥。

≥事變」75周年,盧溝橋畔的抗戰紀念館

迎來眾多的遊客。 香港文匯報記者王曉雪攝

重臨盧溝橋 紀念七七事變75周年



,如今的宛平城和盧溝橋頭人流如鯽,記者看到,有帶着孩子來的 三口之家,有身着戎裝的軍人,也有被家人攙扶前來的白髮老人……他 們撫摸彈痕纍纍的宛平城牆,悼念75年前為抗擊日軍而犧牲的29軍將士的

去了,我來到盧溝橋非常有感觸,慘痛的教訓給了後人一個 警示,就是毋忘國恥」。

當年任29軍38師副師長33集團軍副總司令李文田的兒子李平專 75年前的「七七事變」曾將這裡變成槍林彈雨和滿目瘡痍的戰 程從山東濟南趕來。他説,父親生前經常講起抗戰的故事,「七七事 變後, 北平7月28日淪陷, 日軍擁有現代化武器, 而29軍打到最後就只 剩大刀了。29日,父親就率領保存了實力的38師,在天津發起全面大出 擊,重創日軍,打得很漂亮,很解氣」。

擬年底前購釣島3島嶼[

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)日 本政府擬進一步加強對釣魚島的控制權。據日 本媒體透露,日本政府已開始與島嶼「所有者」 談判,擬年內促成釣魚島「國有化」。日本首相 野田佳彥也於6日向主張以東京都政府的身份購 買釣島的東京都知事石原慎太郎傳達該意圖。 中國外交部發言人劉為民7日就日本政府擬「購」 釣島之事作出回應,強調中國的神聖領土決不 允許任何人拿來買賣。

據悉,日本政府計劃將釣魚島(本島)、北小 島及南小島「收歸國有」,這也正是石原自今年 4月起便開始叫囂購島的3個島。3島目前為「私 人所有」,為實施穩定管理,多年來日本政府一 直與私人島主訂有租賃合同,合約在每年3月末 更新。消息稱,日本政府已開始同私人島主進

行具體交涉。野田佳彦7日表示,「國有化」的 目的主要從考慮同中國關係的發展,需要穩定 維護管理該島出發。而石原慎太郎則表示計劃 先由東京都政府出面購買,再轉讓給日本中央

法新社:中日關係將再度緊張

《朝日新聞》援引日本政府消息人士的話 稱:「石原不斷發表挑撥式的言論,如果他執 意收購釣魚島,日中關係的惡化將無法避免。」 日本政府判斷,在東京都做出「收購決定」 前,有必要將島嶼「國有化」。

法新社指出,日本這一動作將會讓中日關係 再度緊張。事實上,早在今年4月,石原就聲稱 日本東京都要「購買釣魚島」。隨後,目前正租 借島嶼的日本政府就與東京都政府展開了非正 式的協商。為「收購釣魚島」,石原在日本民間 募集的資金已高達13億日圓。

外交部:重申擁無可爭辯主權

本報記者就此致電中國外交部,外交部回應 稱,日方對釣魚島及其附屬島嶼採取任何單方 面舉措都是非法和無效的,都改變不了這些島 嶼屬於中國的事實。而據新華社報道,外交部 發言人劉為民7日表示,釣魚島及其附屬島嶼自 古以來就是中國的固有領土,中方對此擁有無 可爭辯的歷史和法理依據。中國的神聖領土決 不允許任何人拿來買賣。中國政府將繼續採取 必要措施堅決維護對釣魚島及其附屬島嶼的主

希拉里繞華訪歐亞非8國

訪問歐亞非八國,開始為期13天的馬拉松式 訪問。《今日美國報》稱,這是希拉里上任 以來最長的一次出訪,涉及許多既棘手又複

據《環球時報》報道,按照美國國務院公佈 的行程,6日,希拉里到法國巴黎出席第三次 「敘利亞之友」國際會議。此後,她的行程將圍 着中國周邊轉,8日到日本,9日訪蒙古,10日

訪越南,11日訪老撾,11日至13日訪柬埔寨, 最後將訪問埃及和以色列。

《今日美國報》稱,這次是希拉里上任以 來最長的一次出訪,歷經三大洲8個國家,且 包括蒙古、老撾這兩個此前從未去過的國

「美國之音」稱,東南亞一些國家擔心,這 一地區或將成為美中戰略競爭的角力場。



■《保衛 釣魚島》 遊戲上線 短短6天便 殺入iPad App免費 遊戲榜 TOP10 °

據環球網報道 近日,一款名 為「保衛釣魚島」的遊戲引起 了日本媒體的關注。有日本媒 體在對該遊戲進行詳細描述的 同時,還評論稱「該遊戲必將 引起日本方面的不滿」。

據日本一媒體稱,6月21日, 中國某公司面向iPad用戶推出 的「保衛釣魚島」遊戲正式上 線。遊戲中的文字描述與日本 政府在釣魚島上的主張「嚴重 不符」, 將日本人稱為「侵略 者」,並推薦遊戲玩家「體驗消 滅侵略者的快感」。

6

該媒體稱,這款遊戲在開始 的背景簡介中對日本政府提出 指責。該遊戲以「日本鬼子」 稱日本人,這是對日本人「最 大程度的蔑視」。遊戲説,「作 為中國人,我們要團結一致保

衛釣魚島,保衛祖國每一寸領 土。讓我們登上釣魚島,將日 本鬼子消滅乾淨」。

遊戲以擊退日本軍隊為最終 目標。該遊戲共有71個場景, 每個場景都有一個島嶼名稱。 遊戲説明中説,「反覆運用各 種必殺技,將準備侵佔釣魚島 的日本鬼子消滅乾淨。遊戲中 將有各種各樣的鬼子登場,讓 我們一起體驗消滅侵略者的快 感吧」。該日本媒體還稱,在遊 戲中,日本兵被打成碎片或只 剩下頭部的場景不時可見, 「嚴重損害日本人的形象」,該 遊戲必將引起日方的「不滿」。

據了解,《保衛釣魚島》遊 戲在通過廣泛推廣後贏得了很 高的人氣,上線短短6天便殺入 iPad App免費遊戲榜TOP10。